

Ayer no hubo novedad en ninguno de los frentes

Comunicado oficial

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 1 de noviembre de 1937. En ninguno de los frentes ha habido hoy novedades dignas de mención.

La actitud de las Embajadas

El Cuerpo diplomático acreditado ante los dirigentes del agonizante régimen de Valencia, ha conocido los horrores de la sangrienta revolución española: violación del secreto de las valijas diplomáticas, asaltos a los locales de sus representaciones, vejaciones, asesinatos... En el mes de septiembre de 1936 fueron asesinadas en Madrid las hermanas del Vicecónsul del Uruguay. Ello motivó la ruptura de relaciones diplomáticas de esta república sudamericana con el llamado Gobierno «legítimo y democrático» de España.

Poco después fué encontrado el cadáver bárbaramente mutilado del Secretario de la Embajada de Bélgica, Bardon Borchgrave. Los dirigentes rojos no supieron explicar este asesinato de los «incontrolados» y se vieron obligados a pagar una crecida y vergonzosa indemnización, que en estos días se discute en el Tribunal Internacional de El Haya.

El Cónsul de Austria en Bilbao, fué asimismo fusilado por los marxistas. El Cuerpo diplomático decidió huir de los casos revolucionarios. Huyó, como huieron muchos miles de españoles, y como escapan todavía, a pie por la montaña de los Pirineos, centenares de hombres enloquecidos por el terror y cruelidad sin precedentes en la Historia.

Y, circunstancia curiosa: los representantes diplomáticos de los países que por razones políticas interiores o exteriores mantienen aún relaciones con Valencia marcharon casi en su totalidad a San Juan de Luz. No eligieron para su instalación interina, como hubiera parecido lógico, algún punto de Francia próximo a su sede oficial y a la frontera catalana de la España gubernamental. Por el contrario, los diplomáticos acreditados ante el llamado Gobierno de Valencia, establecieron sus oficinas y cancelerías en el territorio francés de la costa vasca, precisamente vecino a la frontera de la España Nacional.

En San Juan de Luz se encuentran numerosos Representantes acreditados ante Valencia: los Embajadores de Francia, Bélgica y Argentina, Ministros de Checoslovaquia, Polonia, Finlandia, Japón, Rumania, Holanda, Suecia, Noruega, etc. aparte de muchos cónsules y personal subalterno.

La Embajada británica ha tenido por conveniente establecer sus oficinas en Hendaya, a unos centenares de metros de la bandera nacional bicolor situada en la frontera de Irún.

Salamanca 1.º de noviembre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Muchos de los Representantes diplomáticos atraviesan con frecuencia la frontera de la España Nacional. Varios de ellos han visitado San Sebastián. Diversos países, aún sin haber llegado al reconocimiento político, han enviado sus Cónsules al territorio español, ya liberado de la barbarie marxista. En San Sebastián ejercen sus funciones los Cónsules de Francia, Suiza y Checoslovaquia.

En diferentes ocasiones, los dirigentes de Valencia se han doblado de la humillación que lleva consigo semejante proceder.

Al parecer, en una nota reciente dirigida a todas las representaciones extranjeras acreditadas, el Gobierno marxista conmina a los jefes de Misión diplomática para que en breve plazo acudan a Valencia. Caso de no hacerlo, serán considerados personas «apoco gratas» a las autoridades gubernamentales.

En la nota dirigida al Gobierno británico, la lamentación se precisa. La presencia en Hendaya de Sir Henry Chilton, — arguyen— coloca a la España «republicana» en situación de desventaja respecto a la zona Nacional, ya que mientras el Gobierno de Valencia se ve obligado a mantener relaciones con un mero Encargado de Negocios (a veces simple Secretario o Agregado), el Embajador de Inglaterra se frecuentemente visita en Hendaya por alguna personalidad del «campo fascista».

¿Qué decisión tomarán los Representantes diplomáticos actualmente en San Juan de Luz? ¿Acudirán a Valencia o harán caso omiso como en ocasiones anteriores, de la reclamación del Gobierno rojo? La forma como se precipita la descomposición de la zona anarcocomunista, no ha de aconsejar, sin duda, al Cuerpo diplomático a aproximarse a los «gubernamentales».

Venza su pereza intestinal con **'Laxibero'**

Según Indalecio Prieto los rojos han perdido la guerra en el norte, entre otras razones por antagonismo e intromisiones, por insolidaridad de las regiones, por el emboscamiento en la burocracia de muchos que debieran estar en los frentes, por la conducta de la retaguardia. Pero ¿es que el Republicano Marxista puede dar otros resultados? El régimen de Valencia es fatalmente eso. Impurificación de todo por los partidos políticos, cultivo deliberado de cuantos motivos y pretextos sirvan para escindir la conciencia de un pueblo, parasitismo de una nueva clase, clase privilegiada, desmoralización de las masas. Precisamente por eso es por lo que España lucha resueltamente contra la horda roja. A los estragos de la finiquitada república, tan patentes que los reconocen ahora los mismos que hubieron de ocasionarlos, opone la España de Franco la virtud suprema de la unidad en lo civil y en lo militar, en lo geográfico y en lo histórico. Unidad es la consigna irrevocable e infalible de la salvación nacional. Los rojos lo saben y al no conseguir la suya pierden irremediablemente la guerra.

Postal patriótica

MI CENTURIA

Al llegar a este número, en esta labor de elevación de los valores nacionales que me impuso mi amor a España, y mi imposibilidad de defender sus grandes depósitos espirituales con las armas,—porque la guerra se inició cuando yo daba frente a una era que lleva el nombre de sexagenaria, me sucede a mi algo de lo que sucedió a aquel predicador, que impresionado por la solemnidad, y más, aún, por la presencia del Sr. Obispo de la Diócesis, no acertaba a terminar su oración sagrada, y al recibir un recado del Prelado para que procurase dar fin al sermón, en atención a lo avanzado de la hora contestó al familiar que en voz baja le decía: "Ha dicho Su Ilustrísima, que tenga V. la bondad de terminar", con estas otras entrecortadas palabras: "Pues diga V. a Su Ilustrísima... que no puedo".

Lo mismo me sucede a mi con estas postales. Y no es que yo haya recibido ningún aviso para que termine, (como tampoco el predicador le recibió, puesto que va de cuento) sino que no puedo terminar, porque no sé si estoy empezando mi labor, si estoy en medio, o si estoy acabando.

Porque todo esto depende supuesta la voluntad de Dios Nuestro Señor, de lo que concurren las circunstancias, pues no tengo que hablar mientras tenga que decir; y como no sé el tiempo que tendré que decir, no puedo decir el tiempo que tendré que hablar.

Lo que sí puedo afirmar es que estos cien artículos que yo he publicado en estas columnas (y en otras de fuera), son para mí como cien milicianos con los que me he batido desde las trincheras de las columnas de los periódicos, defendiendo, unas veces, los sagrados intereses de España, que eran atacados, y atacando, otras, aquellos factores que yo entendía que perjudicaban a nuestra querida Patria.

Y como sé por Falange Tradicionalista de las JONS, dicho ha poco con toda solemnidad por un prestigioso miembro de esa institución, que hay dos frentes; uno de luz y otro de fuego; uno de trabajo y otro de lucha; uno de sudor y otro de sangre, yo, en vanguardia de ese primer frente, siquiera lo sea el de retaguardia, me presento hoy con mi Centuria en estas mis trincheras, para solicitar de mis lectores nueva atención a fin de seguir mis trabajos, que un día formaran un voluminoso tomo que seguirá luchando en España y hasta en América.

A este efecto esbozaremos ya el índice de lo pasado y el programa del porvenir, haciendo saber al lector, que aunque no se han anunciado, han resultado un grupo de postales que pudimos llamar de "Prohibición": otro que dominaremos "Bélicas"; el que le sigue, que son "Místicas": a continuación irá el de "Radios": seguidamente el de "Reconquista": y le sucederá el de "Recogiendo valores dispersos", terminando con "Misceláneas".

Para dividir cada uno de estos grupos, dando más amenidad al conjunto, para no provocar indigestión de prosa, intercalaremos entre cada uno de ellos un "Triptico" de Sonetos; y hasta para que no falte la salsa humorística del plato fuerte, y sea digerible por los más delicados, como quien suministra "Langosta al bicarbonato", terminaremos con un apéndice de "La guerra a través de la guitarra".

Ya sabe el lector, pues, mi proyecto. Proyecto que desarrollaré con la gracia de Dios, en virtud de un estímulo que, ante el patriotismo cívico religioso, me hace exclamar con San Pedro: "No puedo dejar de hablar".

Valeriano P. Flores-Estrada.

Patronato Nacional Antituberculoso

Ingreso de enfermos en los Sanatorios-Enfermerías

El Patronato Nacional Antituberculoso está en trance de hacer tangible la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la sanidad antibacilar. Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de los Sanatorios-Enfermerías que ha creado a razón de un centro por cada provincia liberada.

En estos treinta y cinco establecimientos se recogerán por medida primera a los inútiles tuberculosos de la campaña para ser curados y combatirlos algo con devoción y cariño y con cuantas atenciones médicas precisen sus sinsabores y penalidades físicas. También habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres no militares y otra para individuos de pago.

Ahora bien, teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso que las características médicas de admisión de los solicitantes han de ser distintas para los excombatientes (aceptación de todas las formas radio clínicas de tuberculosas) y para los paisanos (hospitalización de tipos abiertos solamente) ha decidido constituir núcleos regionales de militares en cada grupo de cuatro a seis provincias dentro de establecimientos dedicados a ellos de manera exclusiva para separar globalmente las variedades de lesiones.

Así pues, los núcleos regionales pre-entendidos albergarán las 25 plazas de soldados de cada provincia limitrofe en bloques de cien a ciento cincuenta lechos, mientras los otros establecimientos no tendrán cabida más que para enfermos de carácter civil. Unos y otros pacientes deberán ser prevenidos para su ingreso temeroso en cuanto se comunicen por la prensa la apertura de los Sanatorios-Enfermerías provinciales.

Los excombatientes estarán atentos a las citaciones que se les harán en momentos oportunos una vez que las autoridades militares hayan comunicado al Patronato Nacional los nombres y domicilios de los beneficiados. Los paisanos de ambos sexos que se consideren en estado de merecer hospitalización por su situación social o lesional se apresurarán a remitir las solicitudes y documentos en la forma que dentro de pocos días se hará pública en los diarios de todo el territorio liberado.

Cuatro mil quinientas camas en sitios de selección con servicios médicos irreprochables y nutrición soberbia esperan a los tuberculosos españoles en brevísimo plazo!

La beneficencia internacional en edades pasadas

HOSPITAL DE SAN LAZARO

por Luciano Huidobro y Serna, Cronista de la provincia

En la segunda mitad del siglo XVI estuvo a punto de desaparecer esta institución. Ya en 1558 tuvo el Patrono que sostener un pleito con la autoridad arzobispal sobre visita de su iglesia y hospital. (Arch. Cat. Vol. 63, f.º 257), y en 8 de mayo de 1568 hubo de oponerse a la pretensión de la ciudad; que aspiraba a la resunción de hospitales, como vimos al tratar del de San Lucas, recientemente.

Hasta el Comendador de Calatrava en virtud de Real Cédula pidió al Cabildo en 1573 le cediera el edificio, para trasladar a él la residencia de las religiosas de su Orden, que en 1568 abandonaron el convento de San Felices en Barrio cerca de Villadiego, y moraban en el Colegio del Cardenal don Inigo de Alencuza, (hoy Instituto Nacional), (Reg. 57, f.º 413), pretensión que no tuvo efecto.

Disminuidos los ingresos y aumentados los gastos el Patrono ordenó en 1581 se tomase cuenta al rector señor Castro, canónigo, se pagara el alcance y se entablara la conveniencia de exonerarse de la carga, que producía a la mesa Capitular. (Reg. 61, f.º 127). Se decidió reducir los gastos, y se encomendó al año siguiente el cuidado del asilo y de su menaje a Catalina González, viuda, de profesión beata. (L. 61, f.º 132).

Por las cuentas que rindió el rector Juan de los Arcos poco después, se observa cuánto había disminuido la importancia de la Casa. (Vol. 447, f.º 103 y 4). No obstante ello, el Cabildo siguió oponiéndose a la supresión que pretendía la ciudad, y el rey prohibió se tomase determinación alguna contra él hasta recibir las instituciones y relación de lo ocurrido con ocasión de tal pretensión para proveer lo que conviniere. (R. Provisión de 23 de febrero de 1588).

Seguía por entonces el patrono en el disfrute de sus derechos; más la ciudad representada por su Ayuntamiento, no remitió en sus gestiones conseguir la resunción apetecida. De ello es prueba la relación titulada «Partes que dieron los diputados del Cabildo sobre la casa de San Lucas y San Lázaro con motivo de la reducción que la ciudad pretendía». (Vol. 50 p. 2.º f.º 653) 8 de marzo de 1618.

En lo que concierne a nuestro hospital dice así:

«El lugar es por privilegio real del Cabildo y de su vasallaje. El nombre rector cada año. No hay memoria de quien le fundó, por ser tan antiguo, nombra capellán que diga las misas y reside allí. Tiene hospitalero y ocho camas; guárdase hospitalidad con los pobres del «mal de San Lázaro», porque el dicho hospital y su renta está aplicada para esos pobres».

Consistía antiguamente en la limosna que el demandado obtenía yendo a los pueblos con este objeto; pero en esta fecha, añado, ya no salía por prohibición del Santo Concilio y del Rey, y sólo recibía 37 fanegas de trigo y 30 de cebada, producto de las fincas que poseía en Alapuzca, las que se gastaban en salarios y en dichos pobres».

«El día de San Lázaro se empleaban cuatro ducados en dar comida a los mismos y a otras personas, que acudían allí para celebrar la fiesta».

En julio del mismo año le visitaron el gobernador eclesiástico en la vacante del señor Acebedo, y otros capitulares. Gracias al acta de visita podemos saber cómo era: a diferencia de los de su tiempo, que ordinariamente estaban en bajo y constaban de salas corridas, como lo fueron originariamente los del Emperador y del Rey de nuestra capital, (hospitales rodados, no rodados como el vulgo suele decir), tenía dos pisos y se describía así: «Está fundado de cal y canto, y tiene a la entrada un soportal empedrado, y más adentro de frente se entra en la Iglesia de frente se entra en la Iglesia de San Lázaro, donde hay una capilla razonable y un altar de la ima-

gen del titular y otras. Tiene reservado y su coro pequeño. A la entrada a mano izquierda hay un patio, y junto a él dos camarines y la capilla, un sitio para leña y una cocina; más arriba un recamamento pequeño por donde se entra a los aposentos con cinco camas y a la otra parte una saleta. Desde el patio hay otra saleta a otra saleta buena con chimenea, y más dentro un aposento con una cama, oros y una camarilla. Se usaba de un reparado y en buen sitio junto al camino real».

En esta fecha sólo moraban allí un pobre y la hospiciaria. Junto al edificio había una casa dada a renta y en frente unauerta y arbolada cercada a un alano. Los maestros de cantería labraron toda la finca en 550.600 maravedis.

En el dictamen que siguió a la visita se expresa que por estar lejos de la ciudad en un yermo y existir otros hospitales en los arrabales de la misma, y no concurrir desde más de veinte años pobres de dicha enfermedad, parecía a los visitadores que debía reducirse a otros de común acuerdo.

No obstante el dictamen favorable a la supresión, el Cabildo hizo un esfuerzo por conservarla y obtuvo en 1621 el privilegio de poder demandar limosna con este destino.

En 6 de junio de 1629 renovó la ciudad su pretensión de refundir los antiguos hospitales en uno solo, y propuso al Patrono se fundase en una de las casas que tenía en la Calera (donde estuvieron las monjas de Vivar, cuando se quemó el Convento), lo cual se podría fácilmente hacer, por estar la sede vecina, pues hacía que le desearan sus diputados desde tiempo del Cardenal Pacheco. En atención a ello se nombraron comisionados capitulares para su resolución. (Reg. 81, f.º 327).

Como a pesar de eso no se decidió nada, en 4 de agosto de 1632 don Fernando Albarca, rector de San Lázaro, comunicó al Cabildo los datos necesarios que había hecho en el edificio, y para dar cuenta de su gestión, pidió que antes les presentaran sus antecedentes, que recibieron el encargo de hacerlo en término de ocho días.

Se le dió un misal, de los que enviara el Ilmo. Sr. Zapata, para el hospital. (Reg. 82, f.º 21).

En 1692 se acordó que la rectoría fuese por turno, empezando por el racionero más moderno, volviendo al año siguiente al dignidad más antiguo, alternando por años. (Reg. 90, f.º 362).

En el libro de visita de 1702 (Arch. Diocesano) se da cuenta de la fiesta que allí se celebraba, para la cual el Cabildo Metropolitano enviaba un digno, dos Prebendados y la Capilla de música de la Catedral y en tal día se repartían, siguiendo la costumbre tradicional, limosnas a los pobres que concurrían a ella.

Los bienes del hospital como los de otros secundarios, no se aplicaron al Hospicio hasta el pontificado del Ilmo. Sr. Rodríguez de Arellano (1764-81) en que por el celo de este señor se puso en pie brillante, como se titos en una nota a la Historia eclesiástica de Burgos de Castillo citada y así siguió hasta la llegada de las tropas de Napoleón».

El edificio ha desaparecido totalmente. Lo único notable en las proximidades de su emplazamiento es el palacio de los Rianos, condes de Villarejo, construido al estilo del Renacimiento de siglo XVI, con bien labrada portada y flamantes escudos de armas en los esquinales.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Forzado por las circunstancias a confesar la derrota de los rojos en todos los frentes del norte, Indalecio Prieto ha cantado unas cuantas verdades. Verdades que se vuelven contra ellos mismos, por cuanto ponen al descubierto las lacras de su régimen corrompido e impotente. Nosotros, en cambio, nada en absoluto tenemos que temer de la verdad. Sirviéndola en todo caso, no descubrimos otra cosa que hechos, pensamientos, motivos que nos enaltecen y que aseguran el triunfo de nuestra causa. A ellos la verdad les mata. A nosotros nos vivifica.

Homenaje a la cuarta brigada de Navarra

Vitoria.—No importa que se repitan los motivos de mis crónicas que se repitan las victorias; que justo es que las celebremos siempre echando las campanas al vuelo. Hoy ha sido Vitoria la que lanzó su repique de triunfo; entraba en la capital alavesa la cuarta brigada de Navarra, y yo no quiero excusar ni asistencia, porque cada esta brigada he vivido días inolvidables de alegría y de dolor indescriptible. Con ella entré en la cuarta brigada la primera que lo hizo en Santander —con ella entré en Gijón, con ella viví en la zona astur, con ella compartí días de continuo guetrear en Villareal y los muy duros de Villaviciosa. Yo no por día haber faltado en esta día en que la población, sede del cuartel general de la misma —y la que tuvo el honor de no verse reducida a la insensatez roja, quería agasajar a sus soldados, llegados triunfadores de Asturias para un merecido descanso.

Vitoria ha lanzado sobre sus soldados todo el gesto de su gratitud, de su amor y de su gran entusiasmo. Ya están aquí los que impidieron que Alaya cayera en el camino fatal de los dirigentes rojos aquí, en Vitoria, en el gesto de señor, negándose a la intención del necio separatismo yasco. Alaya, la muy noble y muy leal, la Gran España no ha olvidado aquellos meses en que, a pocos kilómetros —a quince a lo más de la capital— el marxismo separatista soñaba con avanzar y adueñarse de la ciudad, con la esperanza de que la provincia alavesa se sumara a la tierra roja separatista de Vizcaya. Pero Villareal no cayó; allí los soldados invictos de aquel bravo regimiento que vio caer a las tres cuartas partes de su contingente, era defensor de las alambreadas de la tierra alavesa, se mantuvieron firmes en su sitio y con un heroísmo ejemplar, impidieron la entrada de aquel día a la horda marxista. Por eso Vitoria hoy ha cubierto de fiesta a los soldados triunfantes. A las órdenes del nunca bastante elogiado coronel Camilo Alonso, desfilaron a la cabeza de la brigada de Navarra, seguida por los batallones del sexto de San Martín, el quinto de la Victoria, tercero y cuarto de Baylén, el quinto de San Quintín, el octavo de Sutilia, Tabor de Regulars de Teruán, Grupo de Artillería de montaña y las fuerzas de Ingeniería, Intendencia y Sanidad. Jefes como Camilo Alonso, legionarios de la cuna de los Millán Astray y de los Varela y otros que como él mandaron también legionarios del Tercio, inolvidable, jugo y prez del actual Ejército, han recibido el pago de su

constante esfuerzo y valeroso brío al ser acogidos en Vitoria con una verdadera explosión de entusiasmo, pues hasta en los tejados de la ciudad había gentes para testimoniar su entusiasmo indescriptible.

«Queréis un detalle de cómo Vitoria hizo presencia de su patriotismo? El general López Pando, que ostentaba la representación del Generalísimo, exaltó todos los corazones con una arenga final con austeridad y cordial palabra: ¡Dios! ¡España! ¡Franco! y los soldados españoles son los temas de sus palabras enardecedoras. Vitoria vibró de entusiasmo ante esta magnífica arenga de tal forma, que cuando había terminado el general y las banderas militares lanzaron al viento los himnos nacionales y al tocar el himno de Falange, el pueblo de Vitoria, de esta tierra, cuna del tradicionalismo, madre del patriotismo, cantó anhelante, con entusiasmo, como yo nunca oí cantar, el «Cara al sol» y gritar ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! hasta enmudecer por haber enroquecido fordar las gargantas.

Los soldados que vienen del frente, de luchar un día y otro, en estos días sueñan mucho con esta gloria de la entrada triunfal y el desfile glorioso bajo la lluvia de vitores y aplausos y la gratitud de la ciudad.

Agasajad a los soldados que vuelven del frente de batalla, por ellos mismos y por los caídos. Todos estos soldados que he visto desfilar entre aplausos con lindos de emoción, bajo ramos de flores y vitores, llevan puesto el pensamiento en el camarada que se quedó en el campo, en su compañero, que, porque dió su vida, ha echado posible esta hora hermosa de la ciudad, esta hora de justicia, porque ya tiene segura y firme la victoria.

Falta poco para terminar esta lucha; lo más difícil, lo peor, se ha vencido ya, porque ya nos hemos cada día sentimos más alta nuestra moral y aquellos cada día la ven hundirse más y más.

Una prueba de ello es esta demostración de entusiasmo de la España liberada —de la que ellos no pueden gozar, porque nunca pudieron apuntarse ni una sola victoria, porque nunca tuvieron soldados como estos de la cuarta brigada de Navarra y recibir en tierra alavesa el homenaje de justicia que supone cuanto por su valor han hecho en toda la campaña inolvidable del Norte de Asturias.

¡Viva Franco!
¡Viva el Ejército!

EL TEBIB ARRUMI.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tú que no les olvidas. Ora y trabaja.

LA GUERRA YA ESTA GANADA

«Y se liquidará por un derrumbamiento vertical del que ya se acusan todos los síntomas»

El Generalísimo es hombre parco en palabras. Sus «impresiones» prefirió siempre transferirlas en hechos. Cuando los periodistas intentaban muchas veces acercarnos hasta el Caudillo para conseguir aquellas palabras que habían de cuajar en las multitudes como apretada granada de esperanzas, el Caudillo, con sus maneras suaves que podríamos llamar casi tímidas, rehusó siempre toda manifestación que antes no estuviese plasmada en la reortada prosa de las partes oficiales. «España está cansada de palabras y quiere sabor de realidades...» nos dijo un día. Todo eso fué lo que le pudimos arrancar. A las cuarenta y ocho horas se hacía saltar la hebilla que cerraba el cinturón de Bilbao. El Generalísimo sabía bien y mejor que nadie lo que iba a suceder. Pudo anticipar el suceso que iba a maravillar a los mejores estrategas, que de ninguna de las maneras suponían que la defensa de Bilbao se hundiese sin un largo asedio. Pero el Generalísimo preñó su sonrisa cuando le rogábamos que nos anticipara alguna noticia de interés particular con aquellas jornadas que ya tocaban a su fin, y sólo se limitó a decirnos: «Digan ustedes que el éxito nos acompaña y nos acompañará siempre, porque las virtudes y el valor de nuestro Ejército son invencibles...»

Muchas veces he visto después al Generalísimo recorrer las posiciones y las líneas que acababan de conquistar nuestros soldados al enemigo. Un saludo, un apretón de manos o una bondadosa sonrisa del Caudillo era lo único que los correspondientes de guerra conseguimos alcanzar. Todavía era temprano la operación aún no se había completado y el Generalísimo no detallaba ningún particular hasta que después de las nueve de la noche hubiese recibido el informe general de una situación que por muy favorable que nos fuese no nos la trasladaba hasta que duran todo el día siguiente no quedaba bien tamizada y se podía ofrecer como una verdad inamovible.

Hace tiempo que yo perseguía el honor de que el Caudillo me recibiese en audiencia particular. Era difícil porque el Generalísimo alambica todas las horas del día que aun le parecen pocas para su voluntariosa disciplina en el trabajo. El señor Serrano Suñer, uno de sus colaboradores más modestos, pero también más laboriosos e inteligentes, me prometió cumplir aquellos deseos y fué él quien en mi nombre solicitó al Generalísimo que me dispensara aquella atención. «Mañana, me dijo, podrá usted verle, pero venga dispuesto a esperar indefinidamente». Aguardé nada más que tres horas en el sencillo «hall» que me las habitaciones particulares del Generalísimo con el antedespacho en el que el gran soldado de España, trabaja sin reposo e incansablemente por sus destinos. Fue hombre de suerte. Los generales Millán Astray y luego Dávila que acudieron a entrevistarse con S. E. no prolongaron excesivamente su visita. Un jefe de aviación que también había sido citado rendía su cumplimiento en breves momentos. Los que despachaban con el Generalísimo no tardaban tampoco en ser atendidos. Sus ayudantes se encargaban de las abultadas carteras tras las que se iban nuestros pensamientos, porque en aquellos cuidados y abultados sobres se escondían el secreto de muchos designios que más tarde habríamos de comentar con admiración. En un salón austero decorado próximo al gabinete de estudio del Generalísimo, su esposa, doña Carmen Polo, recibe también algunas visitas. En el «hall» son las dos de la tarde, un momento dedicado a la intimidad del almuerzo —algazara de voces infantiles y cascabeleo de risas de pocos años para las que no reza el protocolo. La hija del Generalísimo corre tras de sus primos a los que ríe como una madre formal.

Por un instante se borra de la imaginación el lugar en donde nos encontramos para convivir las horas tranquilas de una familia sencilla y feliz que en esa caricia de hogar encuentra precisamente el más puro calor para la empresa en la que se persigue la transformación de España con el deseo de que la Nación sea un hogar grande con la esencia de tradiciones y principios que en el del Generalísimo encuentra su estampa la idealidad. Me acompaña el consejero secretario de «Heraldo de Aragón», don Luis Brunet, que también desea ofrecer en nombre propio y en el del gran diario aragonés los respetos al Generalísimo. Estamos a las puertas mismas de la íntima habitación del Caudillo, sin nadie más que nosotros para responder de nuestros actos. Franco no necesita otra garantía a su lado que la del caudillo, que lo tiene incondicional, fervoroso y ardorosamente de todo un pueblo que nunca siguió a nadie con el convencimiento y confianza que tiene puesta en el nombre al que se rindió por el mérito heroico de su obra enardecida sin adulación en este alumbamiento y resurrección en el que para cumplir lo ofrecido no había otro signo que el que el Caudillo reclamó: sacrificio.

El señor Serrano Suñer nos antecede a don Luis Brunet y a mí para presentarnos al Caudillo. Antes me advirtió: «Lo que desea Ors, no podrá ser hoy. El Generalísimo está agobiado de atenciones que tiene que resolver al día, y ahora no le es fácil entretenerse en responder al cuestionario que usted tenía interés en someterle».

Admito los inconvenientes que se oponen a mi deseo con la promesa de encontrar oportunidad mejor dispuesta para satisfacerlos. El Generalísimo, acogedor, cordial, con la sencillez y modestia que son en él sus principales características, nos recibe en pie en su mismo cuarto de trabajo. Una mesa larga llena de planos. En las paredes, mapas y cartas marginadas con los trozos que perfilan posiciones y detalles que solo él y sus colaboradores pueden descifrar. Orden ausente de todo lujo. Luz clara del día y recogimiento para que las ideas se produzcan con la fortaleza de aquel baño de serenidad. El Generalísimo extiende ante el tablero la curiosa información fotográfica que acaba de recibir de las montañas asturianas en donde nuestros soldados vencen los últimos estertores de la revolución agonizante.

Mire estos picachos —me dice— en donde nuestros valientes pelean y triunfan. Para que me forme idea del esfuerzo que están culminando nuestros soldados, busca aquella misma fotografía en otra colección ampliada. Mil ochocientos y dos mil cien metros se anotaban en tinta en cada una de las respectivas agujas.

—Pues por esas cumbres agresivas —continúa informándome— avanzan nuestras columnas, sumando a cada una de sus intervenciones una derrota para el enemigo.

El Generalísimo no puede ocultar la emoción y el orgullo que siente por sus soldados. A sus explicaciones se une la sonrisa abierta de la satisfacción a la que se asoma su alma de soldado [de soldado español], que comprende mejor que nadie el «heroico heroísmo» de aquellos muchachos que infatigablemente trepan por los riscos dejando jirones de sus ropas y sus regueros de sangre hasta que en las rocas que se despojan con las neblinas y las nieves aparecen en el penacho de la victoria fundida en los dos colores que engarzan la simbólica epopeya por la que nuestra raza ha vuelto a alzarse persiguiendo bajo un palio de oro el vigor de su imperio... A los ojos del Caudillo se agolpan todos sus sentimientos.

—De lo que hacen esos soldados y de su bravura y coraje —lo dice sin dejar de contemplar las fotografías que reclaman en aquellos momentos todo su interés no se pueden dar idea los que no viven con ellos el esfuerzo en que están empleados. Afortunadamente, pronto quedará dominada toda la región asturiana... Escasos días después de la terminante información del Generalísimo, nuestras brigadas entraban en Gijón y la resistencia minera se rendía con el derrumbamiento total de todo el frente.

El Generalísimo lleva su conversación hacia los últimos ataques de los marxistas en el frente de Aragón.

—No conseguirán nada porque la moral combativa de nuestras fuerzas es en todos los frentes y sectores la misma. El ejemplo de Belchite —a cuyo pueblo guarnición y habitantes se hará en su día el honor y la justicia que merecen y de los que ni España ni yo nos olvidaremos para ofrecerle con nuestra admiración el homenaje obligado a aquel gesto que se repite en la historia de fealdades de Aragón —demuestra que no hay pueblo de los nuestros que no sepa cumplir con su deber. Cuando niños, mujeres, soldados y hasta niños son capaces de rebelarse con acometividad tan extraordinaria, y vencer y dominar como ellos lo hicieron, el furor rencoroso de la iniciativa enemiga no hay que temer que demos nunca un paso que no esté previsto. También llegarán los días de optimismo para Aragón que no tardará en verse totalmente libre de la tutela roja.

—Mi General, ¿me permite S. E. la pregunta en la que está prendida una ambición tan general como legítima? El Caudillo queda pendiente unos instantes de mi vacilación para concretarla.

—Estamos muy lejos todavía —le pregunto— de aquel momento en que el enemigo quede aplastado para siempre? El Generalísimo responde rápidamente y sin vacilaciones a mi intención:

—La guerra ya está ganada, pero no es posible detallar ni precisar el día exacto en que aquella acabe. Lo que sí se puede asegurar es que ese día está mucho más próximo de lo que generalmente se supone o se cree. La guerra se liquidará por un derrumbamiento vertical del que ya se acusan todos los síntomas. Un día, el menos pensado, se levantarán ustedes con la sorpresa de que la guerra se terminó; y, efectivamente, habrá sido así, sin que apenas casi nadie se diese cuenta porque muchas veces los signos externos no responden al proceso íntimo de descomposición que frecuentemente suele pasar desapercibido. Eso es cuanto en estos momentos le puedo afirmar.

La audiencia que me ha dispensado el Generalísimo no puedo prolongarla. Diez minutos escasos estuve acompañándole y fué bastante el tiempo que se me concedió porque problemas mucho más importantes le tasan al Caudillo estas prerrogativas que entre minuto y minuto tiene la gentileza de conceder. El Generalísimo nos ofrece su mano que se la apretamos con el agradecimiento de los millones de españoles que confían firmes y serenos en la indomable voluntad del que está moldeando la nueva España que ya se asoma a fluir con la personalidad inconfundible de los pueblos de los grandes destinos.

«Queréis un detalle de cómo Vitoria hizo presencia de su patriotismo? El general López Pando, que ostentaba la representación del Generalísimo, exaltó todos los corazones con una arenga final con austeridad y cordial palabra: ¡Dios! ¡España! ¡Franco! y los soldados españoles son los temas de sus palabras enardecedoras. Vitoria vibró de entusiasmo ante esta magnífica arenga de tal forma, que cuando había terminado el general y las banderas militares lanzaron al viento los himnos nacionales y al tocar el himno de Falange, el pueblo de Vitoria, de esta tierra, cuna del tradicionalismo, madre del patriotismo, cantó anhelante, con entusiasmo, como yo nunca oí cantar, el «Cara al sol» y gritar ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! hasta enmudecer por haber enroquecido fordar las gargantas.

Los soldados que vienen del frente, de luchar un día y otro, en estos días sueñan mucho con esta gloria de la entrada triunfal y el desfile glorioso bajo la lluvia de vitores y aplausos y la gratitud de la ciudad.

Agasajad a los soldados que vuelven del frente de batalla, por ellos mismos y por los caídos. Todos estos soldados que he visto desfilar entre aplausos con lindos de emoción, bajo ramos de flores y vitores, llevan puesto el pensamiento en el camarada que se quedó en el campo, en su compañero, que, porque dió su vida, ha echado posible esta hora hermosa de la ciudad, esta hora de justicia, porque ya tiene segura y firme la victoria.

Falta poco para terminar esta lucha; lo más difícil, lo peor, se ha vencido ya, porque ya nos hemos cada día sentimos más alta nuestra moral y aquellos cada día la ven hundirse más y más.

Una prueba de ello es esta demostración de entusiasmo de la España liberada —de la que ellos no pueden gozar, porque nunca pudieron apuntarse ni una sola victoria, porque nunca tuvieron soldados como estos de la cuarta brigada de Navarra y recibir en tierra alavesa el homenaje de justicia que supone cuanto por su valor han hecho en toda la campaña inolvidable del Norte de Asturias.

¡Viva Franco!
¡Viva el Ejército!

EL TEBIB ARRUMI.

Los verdugos comparecen como víctimas

Vilmente asesinado por los rojos en la zona marxista cayó para siempre el conocido periodista Mario Jiménez Laá, quien a la par que otros conocidos hombres en la política, en el arte en las ciencias, en el periodismo, ofreció su vida a la Patria, a la que sirvió en las avanzadas cuando su defensa constituía un serio peligro para la integridad corporal, es decir que no fué de los arrribistas que se arriman al sol que más calienta cuando este promete depararles una situación ventajosa.

Mario Jiménez, escribió mucho y bien, y en este día de las Animas su memoria viene a nuestro recuerdo y no resistimos la tentación de reproducir un artículo que con ocasión de las elecciones últimas de la República dió a luz desenmascarando a los verdugos de la sociedad.

Decía así bajo los mismos títulos que encabezaban estas líneas: «En uno de los ensangrentados carteles de las izquierdas se dice entre otras augacias: «Los milneros asturianos piden venganza». Conformes. ¿Pero la piden contra González Peña y contra Teodomiro Menéndez? ¡Ah, no! Según las izquierdas, la piden contra la fuerza pública que, en cumplimiento de la Patria, tuvo que hacer uso de las armas, en guerra civil, entre explosiones de dinamita.

Y los sacerdotes quemados vivos por los revolucionarios, y los niños en la orfandad, y las mujeres sin honra, y los guardias civiles asesinados, ¿una ciudad en ruinas, ¿no piden venganza? Hoy los verdugos comparecen como víctimas —serán cínicos!— y piden venganza; es decir, piden votos, porque para ellos la memoria de los muertos y el bienestar de obrero es ya un truco en que nadie cree y todos sabemos que esas planchadas del pobre obrero brincan tan campechanos sobre cadáveres calcinados con tal de alcanzar el voto que puede conducirlos a la inmundicia de organizar otra revolución y huir al extranjero o acudir a la responsabilidad en contra de los que pusieron todo para no ganar nada.

No hablar ya de revoluciones ni de víctimas de la revolución. Vosotros fuisteis los verdugos, y si los obreros asesinados piden venganza, la piden contra los jefes; contra los Teodomiro llorénes; contra los González Peña corbades; contra los Indalecio fugitivos y contra los Largo que no saben ni se enteran de nada.

Nosotros, que no somos capitalistas, ni debemos nada al capital, ni tenemos deuda de gratitud con la Monarquía, ni con sus mi-

nistros, ni con sus caciques, y que somos tan obreros y tan pobres como el que hincó el pico sobre la tierra o el que mantuvo entre las ruedas de una máquina nos cremos con autoridad para responder al cartel del cínicismo y de la desvergüenza con otro cartel de la moral.

Si queréis revoluciones, id con los revolucionarios a las vallas, guardias del peligro; si queréis beneficios, ensangrentad vuestras manos fracturando cajas de ciudades, pero no habilitéis a los locos para asesinos ni a los tontos para ladrones. Sedo vosotros y no explotéis la sangre de los muertos para conseguir votos. Ni lancéis a las masas contra los blancos para aprovecharos del producto del robo. Capitanes Araña de la política que embarcáis al pueblo en la barca del delito, mientras vosotros os quedáis en la tierra deliciosa de la Costa Azul presenciando el naufragio; ya todos os comocan y todos os señalan como verdugos de las víctimas de la revolución de Asturias.

Ya ha pasado la época en que los tontos creían en ideales de partido y reivindicaciones obreras. Ahí está González Peña, acusado de ladrón por el robo de los 14 millones del Banco de España; ahí está Indalecio Prieto, pasando la frontera para vivir en la Costa Azul entre capitalistas y banqueros, ahí están... ahí están los que lloran lágrimas de cocodrilo por la memoria de los muertos, mientras la frase «¡Tros a la barriga!» sigue sonando en la mejilla de los cínicos como un bofetón del proletariado.

¡Farsantes! ¡Granujas! ¡Cobardes! No arrestéis al pueblo a la revolución y no tendréis que pedir venganza, que son votos, para unos muertos que cayeron bajo la metralla de vuestras reivindicaciones asesinas y que desde el otro mundo os maldicen.

Verdugos, vosotros, dirigentes del pueblo: asesinos, vosotros, explotadores del hombre; tiranos, vosotros, que no entendéis el idioma de la misericordia...

Estas cuantas verdades es el cartel que presentamos a la conciencia del pueblo de Madrid.

MARIO JIMENEZ LAA.

—(o)—

Así escribía el malogrado periodista que conocía bien a esa horda asturiana que acaba de lograr su merecido y que ha traficado con la sangre del pueblo, aunque por fin no impunemente, porque la justicia de España llegó a todas partes.

Notas de la Alcaldía

Se recuerda a los señores de artículos de consumo la obligación de presentar en esta Alcaldía (Negoado de Abastos) en los cinco primeros días de cada mes, relación jurada de existencias, incurriendo en caso contrario en las sanciones que determina la Orden del Gobierno general del Estado de 3 de Febrero último.

También se recuerda a los poseedores de trigo, que no lo hubieren declarado antes del 25 del pasado mes, que se ha ampliado el plazo de declaración de existencias hasta el día 10 de los corrientes.

En la primera de las relaciones citadas anteriormente, se incluirá también el ganado de cerda, cabrío, lanar y vacuno.

Gobierno Civil

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno civil.

Don Saturnino J. Santamaría, de Villanueva de Carazo, «verdugos».

Don Elías Muga, vecino de Collina de Loma, cinco perdices.

Don Leonardo Pérez Izquierdo, de Arcos de la Llanza, un libro.

Dichos donativos se han enviado a los Hospitales.

VISITAS.

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:

Una comisión del Ayuntamiento de Betanzos.

Señor Vasco, comandante de Intendencia.

Don Andrés Pérez.



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Angel Arconada del Val
(Empleado que fué de la Excm. Diputación Provincial de Burgos)
falleció el día 2 de Noviembre de 1936
habiéndolo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña María Nieves García Velasco; hijos, doña María Natividad, don Angel, don Luis y doña María Nieves; hijo político, don Mariano Castilla; nietos, hermanas, doña Agustina doña Ana y doña Isabel, hermanos políticos, doña María Natividad García, don Felipe Nájera y don Mariano García; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar mañana miércoles, día 5 de Noviembre, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 2 de Noviembre de 1937.



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON JOAQUIN OLONDRIZ AGUIRRE
Teniente de Infantería de la Caja de Recluta número 36
falleció en defensa de la Patria, el día 2 de noviembre de 1936, en Los Llanos (sector de Sigüenza)
(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Elisa Santamaría Castro; hijos, Joaquín y Angel; padres políticos, don Roberto y doña Aurora; hermana política, doña María de los Angeles; prima, doña Teófila Larrui Olondriz (ausente), primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 3, de OCHO a DOCE en la Iglesia de San Cosme y San Damián (altar mayor) y las que se celebren en la parroquia de Arcos (Navarra), por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.

Burgos 2 de noviembre de 1937

Del Cementerio de San José

Ya era hora

Les que por devoción a nuestros muertos cumplimos, visitando con alguna frecuencia, el piadoso deber de orar sobre sus tumbas, veía mos estos años atrás, con verdadera pena, el estado de abandono en que se hallaba el Cementerio municipal.

Por los andenes y paseos del mismo no había medio de andar, tal era la maleza en ellos existente. Las tumbas se hallaban materialmente cubiertas por aquella, en una palabra, la visita al Cementerio producía una impresión dolorosa, al observar cuán poca atención se dedicaba por el Ayuntamiento a la morada de los que en la vida fueron.

Y así, en esa actuación, desfilaban, años tras años, por la Comisión de Cementerios, concejales que, por lo visto, dedicaban sus actividades a cuidar exquisitamente los paseos de los vivos, dejando en el olvido los paseos de muertos.

Mas este año, con ocasión de la visita realizada en el día de ayer al Cementerio de San José, hemos podido oír de labios de muchos visitantes aquella frase de "Ya era hora".

En efecto, el aspecto del Cementerio es otro, completamente distinto. La maleza ha desaparecido, por los andenes se podía ya pasar, sobre las tumbas podían colocarse por los deudos esas flores, recuerdo piadoso a los que tanto quisieron, en una palabra, aquello es hoy ya el lugar decoroso para los que tras la lucha de la vida reposan en descanso eterno.

Y como esta honda transformación del Cementerio de San José, según pudimos informarnos es obra del nuevo presidente de la Comisión de Cementerios, don Félix Domingo Monedero, interpretando el sentir de muchos, justo es rendirle este tributo de reconocimiento a su labor, en la que, justo es también decirlo, ha sido secundado con gran capilaridad por el nuevo capellán señor Alendres.

No nos hemos equivocado. Cuando vimos designado al señor Domingo Monedero para Presidente de la Comisión de Cementerios mirada generalmente con desdén por muchos de sus antecesores, sabíamos que hombre de trabajo, dedicaría su actividad a levantar, permitásemos la frase, este Cénit tercio que se hundía en la tierra para el culto de la visita a los muertos y la conseguido levantarlo. Rindámosle gratitud los amigos de los muertos.

UN BURGALÉS.

Sección Agronómica de Burgos

CIRCULAR

PRECIOS DE HARINA Y PAN EN LA PROVINCIA DE BURGOS.

Por acuerdo de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, los nuevos precios de harina y de pan, que deben regir en el mes actual, son los que a continuación se fijan.

Harina panadera 68 50 pesetas los 100 kilos, sin saco.

Pan familiar en piezas de dos kilos, 1,30 pesetas.

Idem idem idem de kilo, 0,68.

Idem idem idem, de medio kilo, 0,35.

La cotización señalada para la harina podrá tener una oscilación máxima admisible del 1 por 100 por encima del precio antes señalado y del 2 por 100 por debajo del mismo.

Asimismo pueden admitirse recargos por despacho de pan a domicilio o a distancia inferior a cinco kilómetros, a razón de dos céntimos en kilo como máximo y de cinco céntimos en plaza cuando la distancia del punto de consumo y despacho de la harina sea superior a cinco kilómetros.

Burgos 2 de noviembre de 1937. — El año triunfal. — Por el ingeniero jefe accidental, Luis del Val.

Distribuidora Palentina de Electricidad, S. A.

Dividendo activo

El Consejo de Administración, en virtud del acuerdo de la Junta General de 29 de abril de 1936, ha acordado repartir desde 1.º de noviembre próximo, por las utilidades del ejercicio de 1935, un dividendo de 4 por 100, a deducir impuestos.

Desde la fecha indicada se harán efectivos los importes correspondientes en el domicilio social, Tenuín, 14, Santander, contra entrega del cupón núm. 4 de las acciones en circulación números 1 a 7.040.

Los interesados acreditarán la legitimidad de su titularidad según lo preceptuado en el artículo 2.º del decreto de 19 de septiembre de 1936, inserto en el Boletín Oficial del Estado del día 22, a cuyo efecto los poseedores de títulos en ramo o los que presenten resguardos de depósitos constituidos en establecimientos bancarios con fecha posterior al 19 de julio de 1936, acompañarán los documentos acreditativos de la adquisición posterior a la fecha indicada.

Santander 21 de octubre de 1937. — El Consejero Secretario, Bonifacio de Zubia.

ANISADOS Y LICORES. Aguardientes de uva - Cofaces Vermouths - Vinos de Moscatel Jerez etc. CALIDADES SUPERIORES Mariano del Barrio Fábrica de Licores - Alhóndiga

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 13 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Un salto diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Projo.

Información general

Después de la marcha del Gobierno, han huido de Valencia más de 50.000 personas

Valencia.—El torresón del de la agencia Havas telegrafía lo siguiente: «Valencia vivió el sábado su última jornada oficial. En realidad, desde comienzos de la semana los ministros habían comenzado ya su traslado y no quedaba ya en los departamentos oficiales más que alguna máquina de escribir y alguna mesa para redactar las últimas actas necesarias. La población comenzó el domingo, a sentir la salida de los ministros. Se estima que se eleva aún más de cincuenta mil el número de las personas que acompañaron al Gobierno a Barcelona. Este traslado se ha llevado a cabo con algunas dificultades en todo el litoral oriental, lo cual ha producido los naturales ataques en las carreteras.

Un aspecto pintoresco de este traslado ha sido el gran número, el número incalculable de mafetas y bultos que se han adquirido en la última semana. En estos momentos, y como consecuencia de aquellas compras, se puede asegurar que es casi imposible poder adquirir una de éstas.

Valencia, que ha visto su población doblada desde aquellos meses en que el Gobierno se trasladó a la capital, ahora que solamente quedan algunos escasos departamentos oficiales, vuelve a adquirir el carácter habitual, al que ha de unir las producciones naturales que la marcha del Gobierno a Barcelona le han producido.

Balbo virrey de Etiopía

Roma.—Se asegura que el señor Starace será nombrado en breve gobernador de Libia. Le sustituirá el señor Ricca, que es presidente de los Balillas. El mariscal Balbo será nombrado virrey de Etiopía.

Belarmino se va a instalar en Bayona

Bayona.—Con Belarmino Tomás se encuentran su mujer, su hija y el marido de ésta. Parece que su propósito es comprar una villa en los alrededores de Bayona, siendo creencia general que el cabecilla asturiano ha traído consigo de Gijón una importante cantidad de oro.

Media docena de huevos, 23 pesetas

París.—En la zona roja y principalmente para todos aquellos que están considerados como elementos de derecha las subsistencias escasean cada día de modo más alarmante. Los precios de los productos más corrientes son: docena de huevos, 23 pesetas; litro de aceite, 22 pesetas; kilo de patatas, 2,10; un jamón, 300; una pastilla de jabón, 10; un bacalao, 60; un pollo, 60; y una gallina, 80.

La situación que se deriva de estos hechos hizo que el otro día un grupo de fugitivos procedentes de Santander, a su llegada a Figueras, después de romper los cristales y mostradores de una tienda de comestibles, penetraron en ella, robando cuanto encontraron. En general, y en casi toda la zona las mujeres ya no se conforman con hacer cola y se dedican por las noches a robar en las huertas.

Van a regresar los niños que fueron llevados a Inglaterra

Londres.—Las emisoras inglesas han dado cuenta en sus emisiones del acuerdo tomado por el Gobierno británico de repatriar a los niños que se encuentran en Inglaterra, procedentes de la zona del Norte de España, devolviéndolos a sus padres al lugar de su residencia. Parece ser que el número de niños que actualmente se encuentran en la Gran Bretaña es de 2.000 y de ellos 500 serán devueltos con la mayor prontitud.

Los jefes marxistas asturianos en París

París.—A la Embajada roja de París, han llegado unos 25 o 30 fugitivos de Asturias, entre ellos el coronel jefe de las fuerzas marxistas Adolfo Pradas Vaquero, el teniente coronel Galán, cuatro magistrados y varios médicos, ingenieros y funcionarios. Todos ellos confirman el desastre que representa para los de Valencia el hundimiento de aquélla frente. Su desmoralización es notoria. Además amilana más a su espíritu decida la idea de que en Valencia les exijan responsabilidades, por lo cual algunos piensan quedarse en Francia.

El día 6, inauguración del Restaurant VENANCIA

(Capaz para 200 comensales) VITORIA, 22 y 24 (-) TELEFONO, 1799

Platos clásicos todos los días Organización y rapidez en el servicio NO CONFUNDIRSE Restaurant VENANCIA VITORIA 22 y 24 - TELEFONO 1799

Nuevo botín cogido en Asturias

Gijón.—El botín de guerra cogido por los nacionales en Asturias se ha enriquecido estos últimos días con el siguiente material: 500 toneladas de explosivos, un depósito completo de municiones; una fábrica de municiones perfectamente montada en la iglesia de San José; almacenes llenos de víveres en el puerto de Muel; varias docenas de cañones faltos solamente de prueba en las fábricas de Gijón y Moreda; 200 ametralladoras; 12 cañones contra carros de asalto; 40.000 uniformes encontrados en la fábrica de La Felguera. Además se han descubierto numerosos paquetes con joyas y cuadros que los rojos no pudieron llevarse en su huida.

Negrín se ha instalado en un gran palacio

Perpiñán.—La guardia roja de Barcelona se encuentra en perpetuo estado de alarma al tener que imponer a menudo el orden en los tumultos que se producen en la ciudad y sus alrededores.

El cabecilla bolchevique Negrín se ha instalado en un palacio de Barcelona cuyo edificio está guardado por importantes destacamentos de policía.

La población civil del territorio rojo se halla muy inquieta ante el temor de que los marxistas de Valencia, antes de huir de la ciudad, la arrasaran a sangre y fuego como antes lo hicieron en varias localidades del frente Norte.

A la ciudad roja de Albacete, donde se hallan las brigadas internacionales, llegan constantemente comunistas extranjeros reciben allí la instrucción militar y son enviados inmediatamente al frente de Aragón.

Aviación para los rojillos

Perpiñán.—El correo francés marítimo de Marsella-Barcelona ha desembarcado en la capital de Cataluña, además de víveres destinados a la Embajada y Consulado, una importante cantidad de material de aviación.

El abastecimiento de Madrid disminuye

to. El falso «A. B. C.» de Madrid nos lo dice en su editorial del 12.

Hemos establecido unos precios máximos. Hemos determinado una estricta vigilancia para que no sean contravenidos. Pero ¿ha mejorado, al mismo tiempo, la presentación al público de los productos sometidos a faja con calificación de primera necesidad? ¿Ha mejorado, en fin, el abastecimiento de Madrid en la hacinada del invierno, cuyo rigor obliga a un mayor cuidado y a una vigilante atención sobre tal servicio? La realidad nos dice que no. En estos mismos días, el pueblo madrileño ha visto reducido nuevamente su racionamiento de pan. Es decir, han vuelto a producirse las dificultades con que tropieza el organismo encargado de abastecer Madrid de artículo de tan primerísima necesidad. Y en general, ninguna otra clase de abastecimiento ha aumentado en la cantidad deseable, mientras los hay que sensiblemente disminuyeron.

La industria catalana en manos de técnicos rusos

Toulouse.—El día 26 de octubre último pasaron por Tulus en dirección a la zona roja tres movilizados y dos voluntarios de París. El día 29 y con igual dirección lo hicieron seis ingenieros y diez contramaestros, también rusos.

La importancia que se da al paso de estos elementos técnicos se hace coincidir con la reorganización de la industria catalana iniciada desde hace algún tiempo y desde entonces puesta en manos de técnicos extranjeros especialmente rusos.

Se va a editar un libro canlesco

París.—Recientemente salió de la capital de Francia para Barcelona el exgobernador de Murcia del Frente Popular, Francisco González, autor de un libro infame y mal escrito en el que se refieren supuestas atrocidades cometidas en la España Nacional, libro que los alemanjos que frecuentan París se proponen editar en breve. Entre los partidarios de su publicación figuran Rondevilla, exdirector de «Heraldo de Madrid», y Martí de Beses, sobrino y secretario de Portela Valladares. Estos mismos elementos gestionan para lanzar en París un diario del Frente Popular para el que cuentan, según ellos, con mucho dinero y colaboradores.

El pacto de Italia, Alemania y Japón contra el comunismo

Tokio.—El pacto italogermano nipón, que será firmado próximamente, es una ratificación de la lucha a que vienen entregadas las grandes potencias contra el desarrollo y la acción del comunismo en el mundo.

Una parte de las de más considerable interés estará basada seguramente en los acuerdos y decisiones adoptadas en recientes conversaciones diplomáticas. En caso de guerra, las fuerzas de mar, aire y tierra de los tres países, se unirán para rechazar cualquier ataque del comunismo.

La campaña triguera

Zaragoza.—En La Almonia de Doña Godina tuvo lugar una magna concentración de labradores a la que asistieron un gran número de los pueblos de Almonacid de la Sierra, Morata, Chodes, Calatorao y Alparit con objeto de continuar la campaña de propaganda. Primeramente el camarada Carvero, de FET de las Jons, explicó a los campesinos el motivo de la reunión ensalzando la significación del decreto que viene a solucionar el problema que todos los años amenazaba la tranquilidad de los labradores.

Después hablaron el camarada Arizanda, el delegado de Agricultura de F. E. T. de las Jons, de Zaragoza y el jefe territorial señor Muro. Este último ensalzó la labor que se hace muy especialmente en favor de la clase campesina, sin que haya sido suficiente el actual problema de la guerra para detener este afán de mejorar la situación del obrero del campo.

Añadió que la unidad será la base y mejor garantía de nuestro triunfo. La justicia social que preside todos los actos de nuestro Caudillo, impedirá el triunfo de aquellos acaparadores y malos patriotas, librando al labrador de las garras de la usura y proporcionándole un jornal decoroso. Frecuentemente los oradores fueron interrumpidos por los aplausos de los campesinos que hababan vivas al Generalísimo, a España y al Ejército.

Al final del acto se interpretaron los himnos patrióticos. Los jefes comarcales se reunieron después para examinar los problemas pendientes y detalles de organización.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS.

El general Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes: D. Manuel Fernández Valbuena, ingeniero de Minas; teniente coronel de la Legión Cóndor. Teniente coronel señor Tapia y señora. Don Gonzalo Gil Delgado, del Servicio Artístico de vanguardia. Don Germánico Rosillo y Ortiz, presidente de la Federación de Compañías de Seguros españoles.

Venta de casas

Se venden en pública subasta, que se celebrará el 17 de los corrientes, a las doce de la mañana, en la Notaría de don José María Hortelano, las casas sitas en las calles de Lain Calvo, número 6 y Sombrerera, número 24 de esta Ciudad.

Títulos y condiciones en esta Notaría.

Las misas gregorianas que se celebrarán, desde mañana miércoles 5 en la Parroquia de San Lorenzo, los días laborables a las ocho y media en el Altar Mayor y los domingos a las nueve en el de Nuestra Señora del Pilar serán aplicadas por el eterno descanso de

ALCALDÍA DE BURGOS

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento el arrendamiento de los evacuatorios subterráneos sitos en las inmediaciones de los puentes de San Pablo y de Santa María de esta ciudad, se anuncia que el plazo para la presentación de proposiciones tendrá lugar hasta el día 15 del mes en curso, a las doce, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para el mismo, se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría de Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

EL SESOR Don Angel Arangüena García-Inés

fallecido el 26 de octubre último (R. I. E.) Sus padres, hermanos y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos

Burgos 2 de noviembre de 1937. — El Alcalde, M. de la Cuesta.

MOSTO PALACIO JUCO DE UNA

Por Dios y por España

OTRO MARTIR

Joven, muy joven, pues solo contaba 18 años, ha muerto en el frente asturleonés, el legionero de Albinana, Innocencio Cabrerero Arroyo, el día 25 del pasado mes de septiembre, después de cumplir la misión que le había encomendado el jefe de las fuerzas, al regresar lleno de satisfacción para participar con su grandeza de alma, el deber cumplido.

Emocionado y orgulloso de este amigo, noble valiente, de arte don guerrero como nuestros predicadores que han desgranado su sangre por los más grandes ideales Dios y España, quiero hacer un poquito de historia desde que salió de Burgos. Fué el día 26 de septiembre del año pasado, al frente de Villarreal (Alava) donde estuvo de ordenanza con el comandante Iglesias hasta el 23 de diciembre; en este sector de Villarreal, estando sitiadas nuestras fuerzas el 30 novbre. 1 y 2 de diciembre por los rojos separatistas y los días 13 y 14 de diciembre, con más ímpetu que los anteriores, el comandante ordenó a este legionero y a su compañero don Félix Para Maté, llevar un parte urgentísimo al general de las fuerzas, a la ciudad de Vitoria, teniendo que atravesar un pinar de unos diez kilómetros por que las vías de comunicación están tomadas por el enemigo; encontraron por todo el monte un sinnúmero de cadáveres, apodetándose de dos fusiles, un casco y munición variada, no pudiendo coger más de lo mucho que por allí había, porque no era cosa de retrasar la encomienda. (Estos dos muchachos tenían 16 años uno y 17 el otro. ¡Gloria a España, siempre inmortal!)

Los rojos separatistas les hicieron varias descargas, pero ellos, sin intimidarse llegaron con el parte y lo entregaron en mano del señor general, quedando altamente agradecido y satisfecho de este servicio. Seguidamente salieron ellos con el convoy de municiones de Artillería compuesto de seis camiones; al llegar el convoy a Urbina estos jóvenes cogieron el botín que dejaron oculto y al dar vista al convoy a Villarreal, los conductores aceleraron la marcha hasta unos cien kilómetros, llegando dichos camiones a su destino, siempre acompañados de estos dos valientes, haciéndose cargo el jefe dicho, señor Iglesias, quedando este señor como el general, muy satisfecho del servicio. Como premio les dió el jefe de las fuerzas 15 días de permiso para venir a Burgos con sus familiares. Después del permiso se incorporó de nuevo a la compañía Legionarios de Albinana, en Murguía y en un avión a los altos de San Pedro, el día 29 de mayo. Después de tomar las posiciones al enemigo, en un contraataque de éste el 30, con una intensa niebla, que no se veía ni un metro, ni se distinguían los compañeros, ni los rojos, lo cogieron los enemigos y de un machetazo, mató a uno, escapándose y volviendo con los nuestros; vió caer muchos rojos, pues estos dos días fueron de lucha cuerpo a cuerpo, entrado a la bayoneta.

Desde estos picos siguieron en marcha triunfal hasta Amurrio y allí les hicieron frente los separatistas vascos; pero se les pudo coger las posiciones; desde Amurrio a Valmaseda, donde se les fómó a los rojos la ermita de San Roque, muy famosa, a 1.500 metros de altura. Después a Espinosa de los Monteros descamando un día y continuando al frente asturleonés, a La Uña, donde, como digo al principio, murió por Dios y por España. (D. e. R.)

Viva la Virgen del Pilar! Viva España! Viva Franco! Viva el doctor Albinana! JARAUTE.

Octubre 1937.

DOMINGO DE PABLO. Falso Mayor 50 BURGOS. Includes an illustration of a man with a machine.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista. HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 6. GRATIS A LOS POBRES. L. de la Calvo, 18 - Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas. del Ayuntamiento de San Sebastián. CONSULTAS DE LA MESA Y VERIFICACIONES DE LA MESA Y VERIFICACIONES. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. AVILA 13 - Teléfono 1311

C. Arangüena Garofa - Inés. Aparato Urinario y Piel. LARRETA 5 - TELEFONO, 1304. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL. EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO. EUSEBIO MIGUEL. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo. ENFERMEDADES DE LA MESA Y VERIFICACIONES. CONSULTAS DE LA MESA Y VERIFICACIONES. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

G. Bañuelos Oculista. de la Casa de Salud de Vitoria. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. PLAZA MAYOR 67, 1.º. TELEFONO, 1804

MOSTO PALACIO JUCO DE UNA

Teatro Cine Avenida

Esta tarde, a las tres, en el Cine Avenida, ha tenido lugar un espectáculo cinematográfico a base de tres películas italianas destinadas a nuestros heroicos soldados, así como también a los soldados heroicos italianos y alemanes que se encuentran en esta ciudad.

La grandeza del espectáculo ha sido verdaderamente magnífica. Por la pantalla ha desfilado las grandes figuras de los países amigos a los que tanto debe la España nacional.

La potencia naval de Italia ha sido el título de la primera de estas películas y su argumento las maniobras de la escuadra italiana verificadas en el golfo de Nápoles con ocasión de la visita hecha a Roma por el Regente de Hungría, almirante Horthy. Prueba espléndida de técnica y de pujanza de la escuadra del país hermano (en la que aparece en sus escenas de emoción y de grandeza incomparables).

El Duca, en su reciente viaje a Alemania, acogido triunfalmente por el Führer-Canciller del gran pueblo alemán, pasando por el arco vivo de brazos tensos del nacional-socialismo y hablando en su idioma a las masas disciplinadas y entusiastas de la nueva Alemania, aparece como figura central en la segunda de las películas proyectadas, que lleva por título «Viaje de Mussolini a Alemania», obra acabada de tecnicismo y de grandeza, al recoger con todo verismo las grandes maniobras alemanas, asombro del mundo, y los nutridísimos desfiles que con este motivo tuvieron lugar.

En tercer lugar, la que lleva por título «Imperio» y en la que se recogen los desfiles y ceremonias que en Roma tuvieron lugar con motivo del primer aniversario del Imperio italiano; magnífico poema es toda ella, en honor del Rey Emperador y del Duca de la Italia fascista, prueba soberana de la veneración que profesa a su salvador, al par que espontánea maravillosa de los efectivos del Ejército, conquistador de Imperios, bajo la dirección firme y segura de su Duca.

En resumen, tres películas de alto valor documental e histórico que honran sobre toda ponderación a la nación hermana y a las que auguramos un éxito seguro en las pantallas de la España nacional.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo a las ocho horas del día 2 de noviembre.

Serie y número del vagón: K. 607, expedición 4647, procedencia Pasajes mercadería plátanos, consignatario Ojabanaga.

L. 870, 4648, ídem ídem Arribas.

L. 670, 4660, ídem ídem, F. Román.

L. 670, 4659, ídem ídem, F. Fernández.

L. 670, 4658, ídem ídem, A. Moreno.

J. 4230, 9035, Tarazona, cerillas, Rte. Cerillas.

X. 11750, 6517, Luchana, abono, F. Ibañez.

K. 7380, 6498, ídem ídem ídem.

K. 15145, 4347, Monforte, ganado, F. González.

J. 15537, 13659, Luque aceite, C. Núñez.

K. 10111, 32892, Jerez, vino, I. Palacios.

J. 4404, 32893, ídem ídem P. Carcedo.

J. 8, 32891, ídem ídem ídem.

H. 2060, 209, Bembibre, carbón C. Pérez.

U. 3557, 101, ídem ídem C. Masa.

X. 12113, 1494, Barruelo, carbón, Panificadora.

X. 15462, 4921, La Bañeza, pupa G. Arcos.

X. 15957, 4920, ídem ídem ídem.

H. 2958, 12444, La Minoría, leña P. Intendencia (F. Viuda).

M. 1041, 1247, ídem ídem ídem.

H. 4396, 1246, ídem ídem ídem.

H. 4094, 9898, Antequera, aceite, T. Trella.

Los seis últimos vagones figuran en relación anterior.

Burgos 2 de noviembre 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Estación.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Alcaldía de Burgos

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta, de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la Ciudad y domicilios de los residentes en la misma que se producen desde el 1.º de Enero al 31 de diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de noviembre de 1937. El año triunfal.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

Boletín Oficial del Estado

Se crea la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras y se nombra para su mando al teniente general señor Martínez Anido

El «Boletín Oficial» del Estado, publica en su número de hoy martes los siguientes decretos:

GOBIERNO DEL ESTADO

Decreto núm. 387.—Creando la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras que será desempeñada por un general del Ejército o Armada.

Decreto núm. 388.—Nombrando Jefe de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, al Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido, teniente general del Ejército.

Decreto núm. 389.—Nombrando Jefe de los Servicios de Intendencia de los Ejércitos de operaciones al excelentísimo señor don Adolfo Meléndez Cadalso, Intendente general.

Decreto núm. 390.—Nombrando gobernador civil de la provincia de Oviedo a don Gerardo Caballero Olañazar.

Decreto núm. 391.—Dispone cese en el cargo de Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos el excelentísimo señor general de Brigada don Luis Lombarte Serrano.

Decreto núm. 392.—Idem que el ex-

VIDA LOCAL

Comandancia Militar

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en esta Comandancia militar del teniente de Ingenieros don Carmelo Martínez Millán de Priego y del coronel de Ingenieros don Enrique Meseguer.

También se interesa la presentación en esta Comandancia militar para asuntos del servicio del comandante de Infantería, González Ponte Manuel.

Tribunales

Señalamiento para el día 3 AUDIENCIA TERRITORIAL.

Pliefo procedente del Juzgado de Santander sobre reclamación de cantidad, seguido entre don Víctor Velategui Traspuesto y don Pedro Velategui Traspuesto.

Noticias varias

Los padres, hermanos y demás familia del señor don Angel Aranzáguena y García-Lines (q. e. p. d.) dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por su salud durante el curso de la enfermedad del finado y asistieron a su entierro.

—(0)—

Esta mañana se cayó de un carro Rufino Arnáiz Conde, de 69 años, con domicilio en la calle de Saldana 12, resultando con una fuerte contusión en la región occipital y ligera contusión cerebral, de pronóstico reservado.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 3 miércoles, día tercero infraoctavo de Todos los Santos. Rito semidoble; color blanco. Misa como el día de la fiesta; oración segunda del cuarto domingo, cuarto después de la Epifanía, tercera del Espíritu Santo; cuarta por la paz, Gloria y Credo. Prefacio común. Las misas convenientes con color verde, del domingo cuarto después de la Epifanía; oración segunda de Todos los Santos; tercera del Espíritu Santo; cuarta por la paz. No se dice Gloria ni Credo. «Benedicamus Domino». No se dicen celebran misas votivas privadas ni privadas de difuntos, pero sí pueden celebrarse misas privadas del cuarto domingo después de la Epifanía en la forma indicada para las convenientes.

Lo mismo en la Merced y Carmen.

Mes dedicado a las benditas Animas del Purgatorio

SAN LORENZO.—Todas las tardes, a las seis, dará principio el ejercicio con la oración a la Santísima Virgen del Carmen, para ganar las indulgencias de la Medalla, el santo rosario, con los misterios dolorosos y lectura del mes.

SAN GIL.—Todos los días, a las seis de la tarde, rosario, ejercicio de la novena y responso cantados.

El viernes, vía crucis por España.

SAN LESMES.—A las ocho y media, misa de comunión en altar privilegiado y responso «Pro defunctis».

Por 1.ª tarde, a las seis y media, misa de comunión en la novena sermón por el R. P. Antolín de la Virgen del Carmen, C. D., terminando con un responso solemne.

SAN COSME.—Todos los días del 1 al 9, a las seis de la tarde se rezará el rosario, se hará el ejercicio de ánimas y meditación.

SANTA AGUEDA.—Novena a las benditas Animas, todas las tardes a las seis.

Dará principio el día 2.

MERCED.—A las siete, de la tarde, rosario y ejercicio de Animas todos los días del mes.

El día 1.º dará principio la novena.

Desde mediodía del día 1.º se puede ganar el Jubileo del Día de Difuntos, en cada visita; en cada visita para ganar indulgencias plenarias hay que rezar seis veces el Padrenuestro, Ave María y Gloria.

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON.—Todos los días a las nueve y media misa, durante la cual se rezará el santo rosario de Animas.

CAPILLA DE LA DIVINA PASION.—Todas las tardes, a las siete, estación, santo rosario, ejercicio de la novena y responso cantado a las benditas almas del Purgatorio.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—María Pardo Parga, María Blanco Gutiérrez, Valentín Tarrío Manzanedo, María García Echeveste.

Defunciones.—Ciriaco Maestro Varona, de Villajos, 51 años, barrio del Hospital del Rey.

María Isabel Vea Sevilla, de Amurrio (Alava), 9 años y medio, Hospital de San Julián.

Paula López Serna, de Melgar de Fernamental, 85 años, Casa de Caridad.

Casilda Josefa Reondo Santos, de Burgos, 28 años, Cid. 15 y 17.

José García Díaz, de Burgos, 74 años Niño Rasura 6.

¿HA USTED BIENHE?

El Castellano

El Día del Plato Unico y Día Semanal sin Postre, representa un pequeño esfuerzo comparado con el heroísmo de los que se batieron en los frentes; y en cambio, es el medio más adecuado para los que en la retaguardia tenemos que cooperar con entusiasmo y obediencia al logro de una España: LINA, GRANDE Y LIBRE.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

FORD usados, completos e incompletos, compra. Ofertas con último precio, solo por escrito.

Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Sebo fresco, a 1'65 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Leche condensada, legítima EL NIÑO. Ignacio Palacios. Almacén Coloniales y Vinos, Ignacio Palacios.

Compró garrafones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.

Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

HERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleos agarrás etc.

Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

FORD 8 HP, casi nuevo garantizado tiene recorrido solo 19.000 kilómetros.

Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

ESSEX 16 HP, año 1927, estado bueno.

Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

AGUSTIN MORENO Plátanos - Bananas Exportados directamente de Canarias

Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall, Plaza Cubierta (interior) número 84. Teléfono 2181.

Dependiente se necesita bien impuesto Bazar Martínez, Plaza Mayor, 37 y 38, Teléfono 1888.

Acitivados, manzanilla fina, precios especiales para cantidad.

Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales. Burgos.

Compra, venta y arreglos de todas marcas y tipos, 20 años de experiencias.

Francisco Loeberb, Aparatos de Rayos X y Electromedicina. — Iparraguirre, 45. Teléfono 18530, Bilbao.

Butacas y bancos para cine se venden en buen uso. Señores Hijos de Moliner.

Diarias y colocaciones

Bachiller, de 17 años, conocimiento de mecanografía, se ofrece para oficina o cargo análogo.

Informes: casa de los maestros n.º 5, maestro de Huelgas.

Se ofrece, señora de 85 años, viuda, para portería o cosa análoga.

Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

Cajera bien imputada, se necesita. Intil presentarse sin buenas referencias.

Informes Aluacenes Campo, Burgos.

Ma de oría se necesita para casa de los padres.

Huerto del Rey 26, 2.º.

Mecanografía buena ortografía y cuentas, se ofrece sin pretensiones.

Razón: Central de Correos (Cartería).

Tequimecanografía, practica oficina, se ofrece.

Informes: en esta Administración.

Se necesita muchacho de 14 a 16 años, para escrivano.

Razón: en esta Administración.

Se desea, cocinera.

Informes: en esta Administración.

Se desea, buen mecanógrafo, impuesto en materia administrativa: trabajo diario 8 horas, gratificación mensual para empezar 75 pesetas.

Dirigir ofertas: Apartado de Correos, iniciales R. G. E.

Se arriendan los pastos de la Dehesa de Mazuela (Torquemada, Palencia) para mil cabezas de ganado lana.

Informará don José Díez Rumayor, Espolón 16.

Se alquilan muebles para pisos completos.

Informes: Merced, 20 (bajo)

Se arrienda, la Granja «La Coronela» con 300 fanegas de sembradura, casa, cuadras, pajares, etc. en término de Burgos, a cinco kilómetros del mismo.

Para tratar: viuda de Bedoya, Avellanos 1. 2.º, Burgos.

Se desea un piso sin amueblar. Se gratificará al que lo facilite.

Razón: en esta Administración.

Varios

Pomada Cereb cura úlceras quemaduras, eccemas, herpes, granulaciones, emorroides y grietas.

Pérdidas y extravíos

Pérdida de una cartera con cierta cantidad de dinero.

Informes: Almirante Bonifaz, 15, haba. número 9.

POMADA CEREO

cura fúlcera, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulama. Facetrone.



GRUBER

Cafeteras Molinos Registradoras

Uríbarri Tinte 10, 1.º - Burgos

CRISTALERIAS COMPLETAS



Vicente P. Capales Bonifaz, 4. BURGOS

Cafeteras Molinos Registradoras

Uríbarri Tinte 10, 1.º - Burgos

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE. 5'65 MEDIANO. 2'90 PEQUEÑO. 1'65

De venta en Burgos, Cereña, Diaz, Guzmán y en todas las Droguerías.

La tenencia de chatarra inmovilizada es hoy, cuando España te la pide para atender a sus necesidades, delito de lesa Patria.

Casa Munguía () Plaza Mayor, 48 y Luis Calvo, 9 Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en correcciones para caballero, señora, jóvenes y niños Tejidos, Pañería y Sastrería



Gabanes paño desdado a 200 pesetas Corte perfecto

La casa más surtida

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Lea V. siempre EL CASTELLANO